



DON LUIS VALERO BERMEJO, hijo predilecto de la ciudad de Avila

La calle que une el paseo de San Antonio y el nuevo Seminario llevará su nombre

En el salón del Ayuntamiento le fué ofrecido anoche el álbum de firmas de los ciudadanos abulenses

A las siete y media de la tarde en el salón del Excelentísimo Ayuntamiento se celebró anoche el homenaje de la Ciudad a don Luis Valero Bermejo, a quien esperaba a la entrada del Palacio Municipal la Corporación en pleno bajo mazas. El señor Valero pasó a ocupar el estrado presidencial, acompañándole el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, el alcalde de Avila, el presidente de la Audiencia, el delegado de Hacienda y el presidente de la Diputación Provincial. En los escaños se hallaban representaciones civiles y militares y llenaban el salón numerosas personas que se extendían por el vestíbulo y escaleras, siendo rétransmitido el acto a la Plaza de la Victoria por medio de altavoces que instaló la representación de Philips Radio que ostentó en Avila don Manuel San Román Estévez.

Pronunció un discurso el alcalde señor Rodríguez Nava, que presentó el homenaje como acto de estricta justicia, inspirado por un sentimiento de gratitud por la incansable actividad y trabajo abrumador del señor Valero Bermejo por el engrandecimiento de Avila. Las muestras de su desvelo son harto ostensibles. Los que vivieron a su alrededor, dijo el señor alcalde, se pudieron dar mejor cuenta de esa preocupación constante. El acto es, en consecuencia, dejar oír la voz clara de un pueblo cuyo modo de ser se condensa en el título de AVILA DE LOS CABALLEROS. Este pueblo ha querido dar al señor Valero Bermejo una muestra de su cariño en álbum de firmas de sus vecinos, en el título de Hijo Predilecto de la Ciudad para don Luis Valero Bermejo y en el rasgo de dar su nombre a la calle que une el Paseo de San Antonio con el nuevo Seminario. Estos acuerdos han sido adoptados por la Excelentísima Corporación Municipal en sesión extraordinaria, por estimar que no es la razón geográfica lo que vincula al hombre con una población sino el amor al pueblo.

El discurso del alcalde, con sus importantes declaraciones fué rubricado por el entusiasta y unán-

me aplauso de todos los que le escucharon.

Discurso del señor Valero Bermejo

Contestó el homenajeado declarando que no había tenido tiempo de pensar las últimas palabras que como despedida dirigía al pueblo de Avila. Que agradecía el título de paisanaje, deseado por él, sin que a nadie le hubiera dicho anteriormente, porque su amor hacia Avila es superior a toda conveniencia de tipo político. Es Avila una ciudad que poco a poco se fué apoderando de su ánimo hasta quererla mucho. La encontró si no pobre, detenida. Venía de una ciudad con los adelantos urbanos de la civilización material y Avila le descubrió facetas nuevas, de tal manera que ni siquiera en su ciudad natal se había sentido tan unido al conjunto de hogares como en ésta.

Aquella ciudad que le parecía detenida y muerta, le ha captado todo su cariño y su corazón. Y si vivió en un principio deficiencias, siempre encontró la vida en el interior de las almas y el enclave en su magnífica historia llena de grandezas. Amó Avila y con las fuerzas del Gobierno Civil ha procurado su engrandecimiento, conservando las principales características que dan a la Ciudad su relieve peculiar: su silencio, la amistosa relación de sus vecinos, y el espíritu de la Santa, y quiere ahora convencer a todos de que obren de tal manera que no desaparezcan esas características, que radican en la virtud cristiana interior de los hogares, siendo siempre los abulenses dignos de esos hombres y mujeres que anduvieron por nuestras calles. Tal es la razón de ser de una ciudad, patente ante España y ante el mundo entero.

Terminó haciendo constar que ha de amar a Avila como cualquiera de los aquí avecindados, como hermano nuestro; que la deuda estaba saldada, pudiendo sele contar como uno más en servir a los altos destinos de este noble pueblo.

Entrega del álbum

El señor alcalde hizo entrega al señor Valero Bermejo del álbum

de firmas, contenido en una hermosa obra de artesanía realizada por «Encuadraciones Nicolás». También le fué entregado un artístico pergamino, realizado con la exquisitez propia de su inspiración, por el dibujante señor Sánchez Merino, que lleva el escudo de Avila entre las majestuosas figuras de Isabel La Católica y Santa Teresa de Jesús, y otros motivos típicos de nuestra ciudad, con la siguiente leyenda: «Al excelentísimo señor don Luis Valero Bermejo, gobernador civil de la provincia, la ciudad de Avila, como

prueba de gratitud, por cuanto hizo en su beneficio, le dedica con todo su afecto, este testimonio de imperecedero recuerdo. Avila febrero de 1949.» Lleva el pergamino las firmas de todos los miembros de la excelentísima Corporación Municipal.

El acto terminó con el desfile de cuantas personas habían asistido al mismo, que estrecharon la mano del señor Valero Bermejo, destacando los productores que habitan las viviendas del Grupo Santa Teresa y aquellos a quienes van destinadas las del Grupo Sonsoles.

EN EL PALACIO DE JUSTICIA ha comenzado el juicio contra los dirigentes del Consorcio Panadero

MADRID.—En la sección primera de la Sala de lo Criminal, comenzó ayer la vista de la causa instruida contra el gerente del Consorcio Harino-Panadero de Madrid, José María Blanco Folgueira, y los funcionarios Marcelino de Prada, Luis Quintero López, Luis González Catalina, Pedro Niembro Ayuso, Justo Cano Recio, Vicente Carrera Fernández, José Pérez Pillado y Manuel Blanco Otero.

Con evidente expectación, la Sala se llenó totalmente de público. La componían don Ricardo Alvarez Martín, como presidente, y los magistrados don Germán Bonilla y don Antonio Ochoa. Actuó de fiscal el señor Jiménez Asenjo y defienden a los procesados los señores Abella, Iturriaga, Valle, Escobedo y Enciso.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, estima la existencia de dos delitos: uno contra el régimen legal de abastecimiento en artículos de primera necesidad, penado en el artículo primero, párrafo segundo, de la ley de 20 de octubre de 1939, y otro, de apropiación indebida que señala el artículo 535 en relación con el 528 del Código Penal. Del primer delito se hace responsables a los señores Blanco Folgueira y Blanco Otero, Quintero, Carreras, Catalina, Prada y Pillado, y cómplices a Cano y Niembro. Están incurso en el segundo delito, como autores, Pillado, Quintero, Carreras y Catalina, y como cómplice, Cano, y Niembro, encubridor.

Según el ministerio público, los encartados en este proceso se lucraron en beneficio propio de una autorización excepcional concedida por la Comisaría de Abastecimientos en junio del 42 para adquirir libremente harina no adjudicada en cupos oficiales por cantidad no superior a 500 vagones, así como de nuevas partidas puestas a su disposición el año 46 por una orden verbal que Blanco Folgueira obtuvo del entonces subje provincial de Abastos, señor Gabasa, de harina que debía destinarse íntegramente a las pequeñas industrias: pastelería, churrerías, galletería.

De las conclusiones que saca el

fiscal se deduce que la harina fuera de cupo fué adquiriéndola el Consorcio y distribuyéndola a espaldas de la Comisaría General de Abastecimiento figurando dos partidas en el sumario, una de 1.435.750 kilogramos, por un importe de 2.144.800 pesetas, y otra de 6.449.600 pesetas.

Realizaron, según él, distribuciones arbitrarias, retiraron parte de las harinas para sus propias industrias y disimularon o deformaron la contabilidad para encubrir hechos delictivos, y horas antes de ser detenidos los procesados fueron destruidos documentos que figuraban en los libros de contabilidad del Consorcio. No aparecen contabilizadas ciertas partidas de harina que circulaban en camiones del Consorcio.

Petición de penas del Fiscal

Las peticiones del fiscal para los encartados en este proceso son las siguientes: doce años de presidio mayor para Blanco Folgueira, Blanco Otero, Quintero, Catalina y Carreras. Diez años y seis meses de presidio menor a Pillado y Prada. Nueve años a Cano y Niembro, y las multas acordadas por la Fiscalía de Tasas, limitación para el ejercicio de la industria y cierre definitivo de los establecimientos.

Por el segundo delito solicita el ministerio público nueve años de presidio mayor para Pillado, Quintero, Catalina y Carreras. Tres años de presidio menor para Cano, y tres meses de arresto mayor para Niembro.

Para Blanco Folgueira, se estima como agravante el haberse prevalido del carácter público y oficial de su cargo de gerente del Consorcio Harino-Panadero, y para los demás se estima la del artículo cuarto del decreto-ley de 30 de agosto de 1946

Interrogatorio de los procesados

Terminada la lectura de las conclusiones del fiscal, el señor Blanco Folgueira fué interrogado por aquél, y afirmó que gracias a esas harinas fuera de cupo no faltó en Madrid pan ni un sólo día. Calcula el procesado que fueron 300 los vagones obtenidos en esta

(Continúa en 4.ª página)

DESPEDIDA EN LA C. N. S.



He aquí un reportaje retrospectivo de la importante labor desarrollada por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Luis Valero Bermejo, en la organización sindical. Avila, Madrigal de las Altas Torres, Arévalo, Las Navas del Marqués, Arenas de San Pedro, toda la provincia de norte a sur, sintió el impulso de la dinamicidad del señor Valero Bermejo.

En la tarde de ayer, todos los jefes de los Sindicatos, así como las jerarquías sindicales le rindieron un homenaje de despedida. El delegado provincial sindical, don Francisco Gandía, pronunció un discurso en el salón de actos de la C. N. S., encomiando la gran tarea realizada o impulsada por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, tributándole los asistentes el merecido homenaje de su adhesión personal y deseándole en Pamplona los mismos sinceros afectos y colaboración eficaz, así como idénticos éxitos.

Don Luis Valero manifestó haber querido celebrar aquel acto íntimo para agradecer a las jerarquías sindicales los trabajos que han llevado a cabo, mostrándose seguro de que al nuevo jefe provincial del Movimiento le prestarán las mismas leales colaboraciones. Dió sus últimas consignas de trabajo eficaz en lo asistencial y en lo político y añadió que, si en algún momento hubo de mantener alguna situación equívoca con algunos de los camaradas, fué de buena fe en el mando por el mejor servicio a la Falange y a la Patria.

El acto terminó con el canto del «Cara al Sol», retirándose el señor Valero Bermejo del salón en medio de unánimes aclamaciones.

Normas para la Cuaresma

Un día de ayuno a la semana voluntario

CIUDAD DEL VATICANO. — Para preparar a los fieles en la próxima Cuaresma se han dictado las siguientes normas:

1. Durante la Cuaresma se predicará en todas las parroquias de manera general.
2. Todas las semanas se celebrarán Horas de Adoración.
3. Se establece un día de ayuno a la semana, aunque las restricciones actuales no obligan a la observancia del mismo.
4. Dado el peligro por el que atraviesa la familia católica, se organizarán rezos familiares, especialmente el rosario, durante la noche.—EFE.

Llegan a Pamplona los niños austriacos

Aquí permanecerán durante medio año

PAMPLONA. — Procedente de Irún ha llegado a esta ciudad una expedición formada por 500 niños austriacos. Acompañan a estos niños el P. Edelman, como jefe de expedición y con él han venido desde San Sebastián el obispo de la diócesis, monseñor Vizcarrá; el delegado nacional de Auxilio Social, camarada Martínez de Tena, y otras jerarquías de la Delegación.

Desde su llegada a la frontera fueron atendidos por camaradas de Auxilio Social.

Los niños permanecerán en Pamplona durante seis meses.

Trescientas mil personas aclaman al Papa

Asistieron, en la plaza de San Pedro, a la misa de expiación por el proceso contra el cardenal Mindszenty

ROMA. — Unas 300 000 personas se han congregado en la mañana del domingo en la enorme plaza de San Pedro y calles que a ella conducen, en una enorme manifestación de protesta contra la prisión y el proceso del cardenal Mindszenty. Con el pueblo romano y numerosos extranjeros estaban representadas todas las Ordenes religiosas.

A las once y media dió comienzo una misa de reparación, oficiada por monseñor Traglia en un altar especial levantado en lo alto de la escalinata de acceso a la basílica.

Antes del santo sacrificio y durante él, la muchedumbre entonó diversos himnos, destacándose en la interpretación del suyo que comienza: «¡Viva el Papa! ¡Estamos con el Papa hasta la muerte!», las Juventudes de Acción Católica, que llevaban enormes retratos del cardenal Mindszenty. El credo fué cantado por el coro de la capilla Sixtina.

Al anunciarse por los altavoces que el Santo Padre había salido de sus habitaciones para dirigirse al balcón central de San Pedro, se elevó de la ingente masa de fieles enorme murmullo de expectación, que se tradujo en aclamaciones y vitores al levantarse las cortinas que dan entrada al balcón y aparecer en éste Pío XII, exactamente a las doce y diez. Durante cuatro minutos no cesó la ensordecedora ovación, y cuando al cabo de ellos empezó el Santo Padre su alocución con las palabras «¡Romanos, amados hijos e hijas!», su voz fué ahogada por las de entusiasmo de la multitud. Establecido por fin un relativo silencio, el Papa se vio interrumpido otras siete veces por las aclamaciones en los cinco primeros minutos de su discurso, cuya duración total fué de once. En particular fué ensordecedora la ovación de los fieles al comparar Pío XII al primado de Hungría a los mártires de la antigua Roma y añadir que la Iglesia seguirá sin vacilación el camino que le fué trazado. «Noes» unánimes contestaron a las preguntas formuladas por el Pontífice en su discurso de sí debe la Iglesia permanecer encerrada entre cuatro paredes, de sí puede el Papa guardar silencio cuando se expulsa a sus obispos y cuando se llega a castigar

Se vende importante solar frente a la Plaza de Abastos. Tratar directamente con los dueños, Jesús Sanz (en la taberna-bar «El Rincón»), con Antonio Elcorobarrutia (Hotel Vasco) Estación; o con Agencia F. Jiménez. Avila.

¿Padece de sabañones?
No sufra más y cúelos con **Preserbañón Júpiter**
Venta en farmacias



Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

con prisión a un sacerdote declarado culpable por negarse a violar el sagrado secreto de la confesión.

La inmensa muchedumbre recibió arrodillada la bendición «urbi et orbi», que impartió Pío XII al poner fin a su discurso, estallando inmediatamente los gritos de «¡Viva el Papa!», mientras ondeaban innumerables pañuelos y sombreros. Por tres veces hubo Su Santidad de volver al balcón para responder a las aclamaciones de los fieles.

Discurso del Papa

Damos a continuación el texto no oficial del discurso pronunciado por Su Santidad Pío XII en la plaza de San Pedro, y que fué radiado por la emisora vaticana.

«¡Romanos! ¡Amados hijos e hijas! Una vez más en una grave y triste hora, el fiel pueblo de la Ciudad Eterna acude a su obispo y padre. Una vez más este soberbio peristilo parece no ser capaz de abrazar con sus gigantes brazos a la multitud que, como olas desplazadas por una fuerza irresistible, ha inundado el umbral de la basílica del Vaticano para estar presente en la misa de expiación en el centro del mundo católico.

La sentencia dictada, en medio de la reprobación unánime de todo el mundo civilizado, a orillas del Danubio contra un eminente cardenal de la Santa Iglesia Romana, ha despertado en las orillas del Tiber, en la Ciudad Eterna un grito de indignación.

Pero el hecho de que un régimen adverso a la religión haya alcanzado esta vez a un príncipe de la Iglesia venerada por la abrumadora mayoría de su pueblo no es un hecho aislado; es un eslabón de la larga cadena de persecuciones que algunos Estados están llevando a cabo contra la vida y la doctrina cristiana.

Una de las características comunes de los perseguidores de todos los tiempos es que no quedan satisfechos con destruir física y materialmente a sus víctimas, sino que desean convertirlos en seres despreciables.

Los perseguidores modernos son dóciles discípulos de aquella antigua escuela tan poco gloriosa: Coplan, por decirlo así, a sus maestros y modelos, aunque no

CAMIONES

«Austin» y «Bedford» cinco toneladas, nuevos, chapa blanca, entrega inmediata.
RAMIREZ, Alcalá, 82. MADRID

Motores a gasolina

para industria de 2 1/2 a 10 H. P., entregas inmediatas, y Grupo moto-bomba completos, marcas VALLIÑO y MOTORRENS. Descuentos a revendedores.
CASA REBOLLEDA. Teléfono 2076. Calle Paulina Harriet número 18. Valladolid.

IMPORTANTE INDUSTRIA

catálana precisa personas con capital mínimo 200 000 pesetas para CONCESIONARIOS en poblaciones superiores a 10.000 habitantes de artículo fácil venta y buen rendimiento en todo tiempo. Preferible menores de cuarenta años, con experiencia comercial. Escribir al número 9856. Vergara, 11, Barcelona.

les superan en crueldad, estando capacitados, como lo están, en el arte de utilizar los más avanzados progresos de la ciencia y de la técnica, para dominar y esclavizar al pueblo

Romanos: La Iglesia de Cristo sigue la senda que le trazó el Divino Redentor y se siente eterna. Sabe que no perecerá, que las tormentas más violentas no la hundirán. No pide favor. Las amenazas y los males de las potencias terrenas no la intimidarán.

No se mezcla en las cuestiones puramente económicas o políticas ni se preocupa por el beneficio o daño de una u otra forma de gobierno. Da al César lo que es su derecho. Pero no puede traicionar o abandonar lo que pertenece a Dios.

Desean una Iglesia silenciosa

Ahora es bien sabido lo que los estados totalitarios antirreligiosos esperan de ella como precio de su problemático reconocimiento. Lo que desean es una Iglesia silenciosa cuando debiera hablar; una Iglesia que debilitase la ley de Dios, adaptándose al gusto de la voluntad humana, cuando debiera proclamarla muy por lo alto; una Iglesia que se separase de los inmovibles cimientos puestos por Cristo y que permaneciese confortablemente en las movilizaciones arenas de la opinión pública o abandonándose a sí misma; una Iglesia que no protegiese los derechos legítimos y las justas libertades del pueblo; una Iglesia que permaneciera encerrada dentro del templo, olvidando el mandato divino recibido de Cristo: «Ve, por lo tanto, por los caminos» (Matías, 22, 9). «Ve, por lo tanto, y enseña a todas las naciones» (Matías, 28, 19).

Amantísimos hijos, herederos espirituales de una innumerable legión de confesores y mártires: ¿Es ésta la Iglesia que veneráis? ¿Reconoceríais en tal Iglesia las líneas faciales de vuestra Madre? ¿Podéis imaginar un sucesor del primer Pedro que cediera a tales peticiones?

El Papa es el portador de la verdad y la justicia

El Papa tiene promesas divinas. Es el portador de la verdad y de la justicia, el principio de la unidad de la Iglesia, la voz que denuncia los errores, las idolatrías, las supersticiones, que condena las iniquidades. ¿Puede, por tanto, guardar silencio cuando a una nación se le separa por la violencia y la maldad del centro de la cristiandad, cuando los sacerdotes y fieles son perseguidos y detentados porque se niegan a separarse de su verdadera Iglesia y Madre? ¿Puede el Papa guardar silencio cuando un estado, abusando de su autoridad, se arroga el derecho a suprimir diócesis, a expulsar a obispos, a derrocar la organización eclesial y a reducirla a un punto inferior a las necesidades mínimas de un cuidado eficaz de las almas? ¿Puede guardar el Papa silencio cuando se ha violado el más sagrado e inviolable de los secretos, el secreto de la confesión? ¿Quié puede afirmar honradamente que eso sea ir en contra del poder político del Estado? Vuestras exclamaciones ya dan la contestación a estas y otras preguntas.

Que Dios, amados hijos, tenga en cuenta vuestra fidelidad. Que El os dé fuerza en la lucha actual y en las futuras. Que El os haga vigilantes contra los golpes de sus enemigos y vuestros enemigos. Que El ilumine en su luz los cerebros de aquellos cuyos ojos están

todavía lejos de su gracia, de la vuelta sincera a aquella fe y a aquellos sentimientos fraternales cuya negación amenaza la paz de la Humanidad. Y ahora, descendida nuestra paternal y afectuosa bendición apostólica sobre todos vosotros, en la ciudad y en el mundo».—EFE.

Sobre melodías de un nocturno de Chopin Y mientras la ciudad dormía en el silencio de la noche las almas hablaban...

Pasa la vista, lector, por estas líneas levantadas una a una por el tipógrafo, que ganando el pan con el sudor de su rostro, colabora con el periodista, levantando también su vuelo un poco más alto de tejados, porque suele ser a veces, artista y soñador, y porque es quien ve el efecto y no la causa, con ese desinterés y ese temple que da el no ser autor de los escritos y sí intérprete...

Y... vamos a la noche callada, poética, romántica y soñadora, en que hablan tan solo las almas, que inquietas por ser humanas, se mueven y se agitan en el deambular del espacio urbano de la ciudad... Las vemos pasear por calles y plazas, las contemplamos —como contemplamos por el día a los hombres— en el Casino, en los bares y cafés del Grande y del Chico, las observamos en centros y colegios, en fin las vemos por doquier, agitadas, como antes decimos, inquietas, movilizadas... ¿Qué pasará en la ciudad del silencio que así la noche se transforma en día, por su dinámica y movimiento. Así diríamos, que la ciudad nos parece más populosa en la quietud y el reposo de la noche.

Todas las almas van escalando los muros de sus convivencias íntimas y salen fueran de las estancias, y las vemos tal y cual son, sin artificios ni antifaz, sin galas ni afeites, en su propia humildad y modestia... son todas iguales... Pues... ¿qué pasa?...

Nos lo dice el remar presuroso, pero al mismo tiempo tranquilo, de su deambular... El que se creía rico, cubre con arapos su modestia, el que se creyó listo no atina a descifrar el más leve problema humano, la que se creyó bella e inteligente, apenas goza de mentalidad y sus imperfecciones aparecieron, a falta de ingredientes que cubrían su faz... En el Casino ni se comenta, ni se censura, en el café a nadie se muere y se es compasivo con todos, en la calle no se luce otra beldad que la del espíritu y las inteligencias solamente se ocupan en pensar bien de todo, y para todo...

LOS DE CUBA

Por NAZARITE

Santiago Galindo Herrero ha escrito varios artículos en «Ya», sobre los supervivientes de Cuba y Filipinas. Se pide para estos la concesión de una pensión, como premio, a estos defensores del Imperio colonial hispano.

Al calor de la campaña de prensa, ha surgido la «Asociación de supervivientes de las campañas de Cuba y Filipinas», al frente de la cual se encuentra en Madrid don Miguel Onnubia.

Quiero asociarme con estas modestas líneas a los desvelos de los iniciadores de esta simpática idea de rendir este homenaje a los hoy viejecitos combatientes de Cuba y Filipinas, por conside-

ANIS RIOS

FORMULA CENTENARIA
Orgullo de la Industria Nacional
Agente provincial de ventas:

Jesús Sanz Grande
Taberna-bar «El Rincón». AVILA

«¿Qué sucede?... Es... que hablan solo las almas sobre el silencio de la noche, cuando la materia duerme en sueño reparador para disponerse a la tarea del día siguiente, y entonces es cuando impera la verdad y se habla en tónica sincera. Tras la rumia de las ideas —como dice Benavente— la materia suele dormir y no laten ni vibran las pastones bajas, porque todas las almas son buenas y tienen al bien... tan solamente el cuerpo es el que se deja arrastrar por las lacras y por el fango...»

Entonces... ¿dónde nos encontramos?... ¿Estamos en la ciudad de la realidad o de la fantasía?... Ni se censura, ni se critica, ni se comenta nada desfavorable... No hay mercadería con que comerciar, ni establecimientos en que vender, ni Bancos donde se opera, nadie tiene empeño en acaudalar, ni en medrar, ni en vender a veinte lo que se compró a cinco, en una paíabra, no hay estómago, exponeate de materia y mercancía.

Pues... ¿qué sucede?... Es... que hablan solo las almas sobre el silencio de la noche, cuando la materia duerme en sueño reparador para disponerse a la tarea del día siguiente, y entonces es cuando impera la verdad y se habla en tónica sincera. Tras la rumia de las ideas —como dice Benavente— la materia suele dormir y no laten ni vibran las pastones bajas, porque todas las almas son buenas y tienen al bien... tan solamente el cuerpo es el que se deja arrastrar por las lacras y por el fango...»

Y vemos abrirse los Templos en son de rezo y oración en el amanecer limpio de la jornada y a ellos acuden todas las almas para seguir diciendo la verdad y renunciar a la vida engañosa, donde todo es mentira y todo es farsa y donde la materia vive engañando, para no dejarse engañar... Pero... las almas siguen diciendo la verdad, son ellas las que hablan en esos santos ejercicios espirituales para los que se abrieron los Templos recordando al Nazareno de que nos habló Gabriel y Galán... Y mientras la ciudad dormía en el silencio de la noche, esto dibujaban las almas en el fondo de unas melodías de Chopin, que una masa orquestal interpretaba en rosario de perlas y corales...

Pasa la vista, lector, por estas líneas y medita acerca de tus compromisos espirituales que te hacen volar un poco más alto de los tejados para encaminar tu vida hacia el sendero azul, don le todo es venturoso...

¡Que hable tu alma por el día, como lo hizo en el silencio de la noche!...

F. GALLARDO.

Ecclesia

En su número del sábado, 19 de febrero, contiene el siguiente sumario:

«Oración contra ateísmo», editoriales) página 3.

«Alocución consistorial del Padre Santo con ocasión de la condena del Cardenal Mindszenty», página 5.

«Expiación del ateísmo», exhortación apostólica de Su Santidad Pío XII; página 6.

«Las nuevas disposiciones sobre ayuno y abstinencia», pág. 7.

«Carta del Papa al presidente de la National Catholic Welfare Conference», página 8.

«Los Obispos piden oración, ayuno y abstinencia a los ingleses», pastoral colectiva de la Jerarquía de Inglaterra y Gales; página 9.

«¿Quiénes protegen la pornografía?», página 10.

«Voz de los Prelados», pág. 11. «El Obispo de Barbastro habla en Quito», página 12.

Acción Católica, página 13.

«Crónica de la gran misión de Valencia (su primera semana)», por José Zahonero Vivó, presbítero; página 15.

Vida católica nacional, pág. 17. Mundo misionero, Crítica de espectáculos, Semana literaria, etcétera.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 21 de febrero de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 142
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 42

PADRES:

Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratar a su favor una póliza de Seguro Dotal a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

TALLERES

«RAFOLS»

Rectificado y encamisado de cilindros

Pistones, segmentos todas medidas, ejes pistón, válvulas, guías, etcétera

Trabajo rápido y perfecto

Plaza de las Brigidas, 7
Teléf. 1704
Valladolid

RELOJES Y AL CONTADOR
RELOJES SUJOS
CRONOGRAFO
REMIOS POR CORREO
DIA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUJOS
APARTADO CUARENTA Y OCHO

Vida económica nacional

Competencia en el mercado de emisiones

Nos encontramos en el momento más interesante del mercado de emisiones. El mes de febrero, después de la primera avalancha de operaciones del comienzo del ejercicio, suele ser ya más tranquilo y lo mismo las emisiones que el dinero del público dispuesto a la inversión, se decantan en un ambiente de mayor tranquilidad, de mayor comedimiento, buscándose un equilibrio que únicamente es hallado cuando ya se tiene certeza de cómo se compensan los factores predominantes en el mercado.

Pues estamos en febrero bien avanzado. Las operaciones de emisión de valores van anudándose en sus preparativos y los elementos financieros ya saben a qué atenerse en cuanto a la densidad que ha de tener en los próximos meses la corriente de demanda de ahorro por parte de las empresas y de las corporaciones o entidades estatales, necesitadas también de su alimento financiero.

Todo parece indicar, a juzgar por lo que estamos viendo, que el año va a ser muy movido en materia de emisiones. Puede que el Estado no cause presión alguna, considerando que ha encontrado la fórmula más habil, en lugar de pedir dinero para cubrir los déficits, anticiparse a la producción de los mismos, elevando los ingresos con mayores porcentajes de gravamen en la fijación de las contribuciones e impuestos. Desde luego es una fórmula más sencilla, pero sobre todo más cómoda. Pero de lo que no hay duda, es de que las empresas se encuentran carentes de dinero fresco y que tendrán que emprestarlo del público, no sobre la base de emisiones de acciones que nadie quiere ya, sino sobre la base de lanzamiento de obligaciones.

Una presión un tanto desordenada del mercado con estas emisiones tendría malas consecuencias. No creemos que se permita

este principio de desorganización, sobre todo considerando el éxito que ha representado el sistema de ordenar las emisiones, seguido con buena política durante el año pasado. Pero aun sin desorden alguno, solamente con la continua presión de las empresas sobre el mercado en búsqueda de dinero, habremos llegado a un momento de tensión en la demanda que seguramente producirá sus consecuencias sobre el mercado del dinero consecuencias que ya se están palpando desde ahora en función de un encarecimiento de los precios de alquiler del capital.

Se están resistiendo los elementos financieros a luchar en los dos frentes, es decir, elevando el interés y rebajando los tipos de emisiones y, hasta ahora, han considerado más acertado reducir estos últimos, pero mantener un tipo standard de interés, que venía siendo el 6 por 100 bruto. Parece, sin embargo, que hay financieros que comienzan a romper esta línea de solidaridad y se lanzan a forzar las condiciones.

La emisión de los bonos de Nueva Montaña, con un tipo de interés creciente en función de la progresión del dividendo de la emisión que será seguida por otra de la Hidroeléctrica del Chorro, en la que se mantendrá, aunque sea con cierta atenuación, el mismo principio de los intereses móviles y progresivos en la emisión de obligaciones, ponen de relieve que la competencia por la búsqueda de dinero está ya entablada y que los financieros que suelen considerarse como avisados y como creadores de la tendencia, ya están comenzando a marcar el paso, como si intuyeran ya con anticipación que el año va a ser difícil para la cobertura de las emisiones, por lo que inician esta subida de precios y de condiciones con vistas a situarse en una posición de ventaja ante los competidores.—A. Sp.

Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

Ceberos (noviembre, diciembre y enero), 536,40 pesetas; idem, velada de las Juventudes, 1.200; idem, anónimo, 15; id., doña Matilde Navarro, 10; id., doña Dolores Corcuera, 10; id., anónimo, 5; La Carrera del Barco, señor cura, 500; id., Ayuntamiento, 50; idem, recaudado por el sacerdote en visita a los fieles 1.257; id., por las Jóvenes de Acción Católica, 310; idem, Acción Católica, 25, (todo para una celda de «Santa Ana de La Carrera del Barco»); Santa Lucía de la Sierra (junio a diciembre), 67,50; Niherra, Ayuntamiento, 25; id., Cofradías, 50; id., Er-

mita, 100; id., colectas, 108; Urraca Miguel (colectas 1948), 522,50; Ojos Albos, id., 159; Casa Pardo, lotería, 15; Velada, colectas, 300; idem, don Andrés Resina, 100; idem, don Inocencio B Cepeda, 50; id., señora viuda de Galo Cebadera, 10; id., don Crescenciano Diaz, 25; id., doña Amparo Gómez, 5; id., don José Avila, 5; idem, don José A. González, 5; Navalmaral de la Sierra (1948), 55; Navarredonda, id., 31; San Juan del Molinillo, id., 20; Navamorcuende, 531,85; El Almendral, 118,25; anónimo, Avila, 25; Padres Paules (diciembre y enero), 14,45.

(Continuará)

Junta Provincial de Extinción de animales dañinos de Avila

Memoria del Ejercicio de 1948

(Continuación)

Lista total de alimañas capturadas desde el día 1 de febrero al 31 de diciembre de 1948

Lobas, 7, 14.000 pesetas; lobos, 10, 15.000; lobeznos, 3, 900; zorras, 613, 80.375; zorros, 423, 42.300; crías de zorro, 340, 8.815; tejos, 52, 780; turones hembras, 139, 6.950; turones machos, 103, 4.120; ginetas, 62, 1.240; gatos monteses, 46, 922; comadrejas, 48, 720; garduñas, 17, 255; águilas reales, 4, 500, aves de rapiña mayores e iguales al milano, 249 y 38 crías, 6.225; aves de rapiña menores que el milano, 471, 4.710; grajos, 53, 53; chovas, 49, 49; urracas, 790, 790; cuervos, 8, 8.

Cifras como se ve halagatorias, pero aún hubieran sido superiores si se hubiere actuado desde primero de enero de 1948 y se hubieran presentado todas las alimañas ante la Junta.

Lista de animales muertos por ataque de alimañas según certificaciones remitidas por las Juntas locales

Caballar, 15, 45.000 pesetas; mular, 1, 6.000; vacuno mayor 68 272.000; idem erales, 6, 24.000; idem añejos, 1, 2.000; idem terneras, 7, 5.000; asnal, 8, 6.500; porcina, 7, 2.800; cabrío mayores 117, 29.250; idem menores 1, 250; ovino, ovejas, 472, 141.600; idem carneros, 5, 2.500; idem cordeiros, 23, 3.450.

Totales, 731, y 540.150 pesetas.

A esta cifra se puede adicionar el importe de los daños originados en el mes de enero y a los cuales no abarcó la acción de la Junta, que solamente en una ganadería originaron más de 40.000 pesetas de daños, aparte de los perjuicios que no se han comunicado a esta Junta, pero que servirá la cifra para poder hacer la correspondiente comparación en el año venidero, que no dudamos en que a lo sumo será igual o

menor y que siendo ya considerable habría ido en creciente aumento de no ser por la actuación de esta Junta, pudiéndose dar por bien empleadas 200.000 pesetas de esta Junta irían en aumento año tras año y que de esta forma serán cada año menos las pérdidas y menores también los gastos que se originen.

Lista de alimañeros que se han distinguido y a los que la Junta ha estimado oportuno concederles los premios que se especifican

Primer grupo

Don Marcelino Soriano Muñoz, de Peguerinos, por la captura de dos lobas, un lobo y dos lobeznos con un total de 1.550 puntos, le ha correspondido y se le otorgó el tercer premio, por no haber alcanzado ninguno de los premios primero y segundo, consistente en la cantidad de 5.000 pesetas, concediéndosele también por ser el campeón de la campaña un trofeo consistente en una pelizza de cuero y unas botas de campo, valoradas en más de mil pesetas.

Don Daniel Sánchez Fernández de Bohoyo, por la captura de una loba y dos lobos, con un total de 1.200 puntos, le ha correspondido y se le otorgó el cuarto premio, consistente en la cantidad de 4.000 pesetas.

Don Andrés Soriano Rubio, de Peguerinos, y don Emilio Benito Muñoz, de Peguerinos, con dos lobos cada uno y 700 puntos respectivamente, les correspondió y se les otorgó el quinto premio, el que por reunir los dos señores idénticas condiciones, se distribuyó entre ambos en partes iguales, correspondiéndoles 1.500 pesetas, por ser de 3.000 pesetas dicho premio.

(Continuará)

Feria de Industrias Británicas, 1949

La Feria de muestras

Están ya muy avanzados los planes para la Feria de Industrias Británicas de este año, la exposición anual de la Gran Bretaña. Como de costumbre, tendrá lugar, en Londres, para las industrias textiles y ligeras, y en Birmingham, para la maquinaria y las industrias pesadas. Exhibirán sus productos tres mil firmas. El mayor expositor será la industria textil, en la que figurarán trescientas firmas.

Los organizadores de la Feria han empezado a remitir a las casas comerciales españolas y a personas particulares las invitaciones para la misma. Facilitará gustosamente toda clase de informes relacionados con la Feria la oficina del secretariado comercial de la Embajada Británica en Madrid.

Facilidades

Entre los servicios de que podrán disponer los visitantes, figurarán: Oficinas de Información en las Estaciones Londinenses de Bustoñ y Paddington y en las de New Street y Snow Hill, de Birmingham; un Cuerpo de Intérpretes en los tres centros de exposición; Clubs para los compradores de ultramar y expositores; además se concederá un cupo especial de gasolina a los visitantes que hagan el viaje en su coche o que consigan obtenerlo prestado de sus asociados comerciales británicos.

La energía atómica en la Feria de Industrias Británicas

Una de las notas más destacadas de la Feria de Industrias Británicas de este año, será un pabellón instalado en el Olympia, destinado a la energía atómica.

Se pondrán de manifiesto los progresos efectuados mediante la aplicación de los isótopos radioactivos a la investigación industrial y médica. La producción y

empleo de la energía atómica se demostrarán por medio de modelos funcionales, muchos de ellos verdaderos aparatos usados en los laboratorios. La pieza central de la exhibición será el aparato primitivamente utilizado por Sir John Cockrofts para la desintegración del átomo. Figurará también una maqueta de la pila experimental de «Gleep» usada en el centro de investigación de Harwell. (El isótopo es un producto de las investigaciones de postguerra y se considera como la mayor ayuda descubierta después del microscopio). El fósforo adquiere la capacidad de emitir rayos después de pasar por la pila atómica y los hombres de ciencia lo usan para observar la acción de los medicamentos sobre determinadas enfermedades, así como para otras varias aplicaciones.

Con creciente intensidad, los fabricantes británicos han venido concentrando todas sus energías en el desarrollo de sus ventas en los mercados de ultramar, y han hecho cuanto han podido para producir los géneros necesarios a fin de satisfacer los deseos y atender los requerimientos de sus clientes de otros países. Las pruebas del éxito de sus esfuerzos se apreciarán en la Feria de Industrias Británicas que se celebrará —del 2 al 13 de mayo— en los edificios de Earls Court y Olympia de Londres, y en Castle Bromwich (Birmingham).

La Gran Bretaña, que desde hace mucho tiempo es un taller para todo el mundo, produce mercancías de todas clases. Sus fabricantes están ideando constantemente nuevas aplicaciones y tipos. Antes de la última guerra, el Reino Unido podía pagar en crecida proporción sus importaciones con los ingresos procedentes de sus inversiones en el extranjero, de los servicios prestados por su Marina Mercante a otras naciones y de la posición del país como centro financiero del mundo. Todos estos capítulos de ingresos han disminuido a consecuencia de la contienda bélica, y la Gran Bretaña tiene hoy que aumentar sus exportaciones para poder pagar las importaciones esenciales de alimentos y materias primas requeridas para el sostén de las industrias. El aumento de las exportaciones implica austeridad en el interior del país, y en las tiendas británicas puede apreciarse fácilmente la pequeña parte de los artículos fabricados que se pone a disposición del consumidor nacional. Las mejores manufacturas se destinan a otros mercados, lo que significa que el volumen y variedad de que pueden disponer éstos es mayor que nunca. Todo fabricante dirige su mirada al mercado exterior y pone todo su empeño en abastecerlo.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

INFORMACION DEPORTIVA

Los partidos del IV Grupo

Cacereño, 3; Plus Ultra, 3.

En realidad debió ganar el equipo local que en el primer tiempo dominó absolutamente al Plus Ultra. Pero los madrileños reaccionaron en la segunda parte en la

que el dominio, si bien no muy acusado, fué suyo principalmente y se aprovecharon de él sus delanteros que son lo mejor del equipo. Paquito, Contreras y Trella marcaron por el Cacereño y Rafa Ricardo y Pachicho por el Plus Ultra.

Salamanca, 3; Manchego, 1.

Dominó el Salamanca en ambos tiempos, pero se defendió bien el Manchego. Lo mejor del Salamanca su medio izquierda Gutiérrez y su delantero centro Loren. Este marcó dos tantos y el tercero fué obra de Acedo que se alineó de interior en lugar de Dámaso que cumple castigo federativo.

Toledo, 3; Badajoz, 1.

Partido fácil para el Toledo pues el Badajoz no dió en momento alguno sensación de peligro. El primer tiempo terminó con el tanteo de 3-0, marcados por Luengo (2) y Sanz. El tanto del honor para el Badajoz lo consiguió Japón II.

Numancia, 3; Talavera, 1.

No resultó muy fácil para el Numancia este partido, cuya primera parte terminó 2-1, marcados por Capilla y Lozano los del Numancia y por Botrán el del Talavera. Brígido aumentó el tanteo en la segunda parte.

Tomelloso, 7; Zamora, 3;

Flojearon las líneas defensivas zamoranas, cuya delantera tuvo incursiones peligrosas, aprovechadas por sus delanteros Gallego y Sabino y por su medio Poli

NECESITA

representante para Avila y provincia

GYSLAND, S. A.

Carretas, 12. MADRID, Fábrica Yesos y Escayolas

para marcar los tres tantos. Los siete del Tomelloso fueron conseguidos por Berrocal (2), Huertas (2), Andreu, Ezcurra y Fernández. Es decir, que marcaron los cinco componentes de la delantera.

Conquense, 4; Segoviana, 2;

Partido de dominio absoluto local que no se tradujo en más goles por la lesión del delantero centro Picazo. También resultó lesionado el medio Latorre que continuó en su puesto. Marcaron por el Conquense, Titi (2), Picazo y Araiz. Por la Segoviana, Adolfo y Nieva. El primer tiempo terminó 2-0 a favor del Conquense.



(Viene de 1.ª página)

circunstancias, y asegura que no se trataba de harina oculta, sino de sobrante por mayores rendimientos que el previsto en la moluración de ciertos trigos de primera calidad.

Explica por qué no estaban contabilizadas ciertas partidas y cómo se efectuaba el pago de la harina oficial y la considerada fuera de cupo.

Reconoce que en el tiempo que el Consorcio tuvo la harina en depósito a disposición de la Comisaría de Abastos hubo ocasiones en que se utilizó para que el pueblo madrileño no se quedara sin pan, como igualmente utilizaron las maquilas, y cuando llegaban los cupos oficiales se reponía lo gastado.

Niega otras acusaciones del ministerio público, y reconoce que es propietario de una tahona y siete despachos de pan en Madrid.

Al insistir en qué calcula que fueron trescientos los vagones fuera de cupo distribuidos por el Consorcio, el fiscal le interrumpe: —¿No fueron mil doscientos?

—Eso fué, según me dijeron— responde Blanco Folgueira—, un error de una coma.

También su defensor, señor Escobedo, le interrogó ampliamente, y a una de las preguntas declaró que el Consejo de la Panadería cuenta en su seno con representantes de los ministerios de Agricultura e Industria y Comercio, cuatro concejales del Ayuntamiento de Madrid, el jefe de la Sección Agronómica y el interventor de Hacienda, y ninguno de ellos puso el veto a su propuesta de adquirir harina fuera de cupo.

Después se suspendió la vista por unos minutos, y al reanudarse, tanto el fiscal como algunos defensores formularon varias preguntas al señor Blanco Otero, hijo del gerente del Consorcio.

Declara que era secretario administrativo del citado organismo y confiesa que José Pérez Pilledo, también procesado, le facilitó unos 120 sacos de harina con destino a su fábrica de pastas para sopa Tarzán. Niega que utilizaran facturas del Consorcio, pero si los camiones para el transporte de los productos mediante el pago correspondiente.

Finalmente expone que sus negocios iban muy mal, porque la fábrica estaba en crisis y por eso tuvo que pedir esos 120 sacos de harina, que convirtió en pasta para sopa y vendió a precio de tasa a los economistas militares.

La sesión de la tarde

En las tres horas de la sesión de la tarde fueron interrogados por el fiscal y los defensores los encartados Luis González Catalina, Vicente Carrera Fernández y Luis Quintero López. Este último dijo que era secretario de la Federación de Fútbol y del Real Madrid, con retribuciones de 9 000 y 12.000 pesetas respectivamente, y que tenía un negocio de transportes que le había dado 600.000 pesetas de beneficio anual; un bar en la calle de la Victoria y que había adquirido un hotel en la Colonia de la Cruz del Rayo.

Dice Montgomery

«Estamos en una paz inestable»

ZURICH.—Hay que admitir siempre la posibilidad de una guerra», ha declarado el mariscal Montgomery en una conferencia pronunciada en la Sociedad Anglosuiza. «La razón de ello—dijo—es que no hemos alcanzado todavía la etapa en que la Humanidad pueda poner fin a la guerra con razonamientos. Nuestro mayor interés radica, por tanto, en la seguridad nacional». Añadió que el dinero gastado en la paz es un seguro para el tiempo de guerra. «Estamos en paz—concluyó—, pero se trata de una paz inestable. EFE.

Contestando a preguntas que le formuló su abogado, manifestó que los churreros y confiteros se habían negado a recoger la harina del Consorcio porque resultaba más cara que en el mercado negro, y que entonces la Comisaría General de Abastecimientos les anunció que en el caso de persistir en su actitud les retiraría el cupo de harina y aceite.

Por su parte, Vicente Carrera, jefe de la Sección de Panaderías, afirmó que la harina oficial se pagaba en la cuenta corriente del Consorcio de cada fábrica, y la fuera de cupo, en la caja del mismo, previo vale correspondiente. Confirmó, por tanto, que existía una cuenta oficial y otra especial, según la harina de que se tratase. No supo explicar en qué se habían invertido las 175.000 pesetas del trigo traído de Aranda de Duero y confirmó que en un asunto de la fábrica La Campanilla se repartieron entre varios de los procesados cien mil pesetas, entregadas por aquella, como prueba de gratitud por su gestión, habiéndole correspondido a él 30.000.

Entonces el fiscal le preguntó cuántas cuentas corrientes tenía, y al contestar que una sola, en el Banco Hipotecario, el fiscal le recordó las existentes en el Hispano Americano y en el Zragozano, más una cartilla de ahorros en la que en el período de un mes había hecho entradas y salidas por cerca de 90.000 pesetas.

Por último, Luis González Catalina, jefe de contabilidad, explicó la mecánica del funcionamiento de su servicio. Negó las declaraciones que la Policía le imputó al ser detenido sobre la raspadura de varias partidas y la supresión de hojas en los libros de contabilidad, y algo turbado, afirmó que en aquel momento estaba enfermo y que no sabía lo que declaraba. Confesó que tenía una tahona en la calle de San Pedro, pero que no era favorecida por el Consorcio, y lo mismo que los anteriores encartados, dijo que en la cuestión de la fábrica de La Campanilla, percibió de gratificación 32.000 pesetas. Terminado este interrogatorio se levantó la sesión para continuarla hoy, a las diez y media. La Sala, lo mismo que por la mañana estaba abarrotada de público, que siguió con sumo interés el curso de los interrogatorios.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Durante la mayor parte del día de ayer un frente de lluvias, estacionado paralelamente a la mitad norte de la cordillera ibérica, ha producido precipitaciones moderadas en algunos puntos del Centro, cabecera del Duero, Ebro y golfo de Vizcaya y chubascos aislados en Baleares.

Tiempo probable—Debilitación del sistema nuboso indicado, que aun puede producir algunos chubascos en puntos aislados. En el resto de España, nubosidad variable. Nieblas matutinas en Galicia.

Norias

Se fabrican toda clase de NORIAS, para servir desde León.

Informes Hija de S. Cornejo. Vallespin, 26, bajo Avila.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOORNO

Mañana toma posesión del cargo el nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

Mañana a la una y cuarto de la tarde se celebrará en el Gobierno Civil el acto de toma de posesión del nuevo gobernador, excelentísimo señor don David Herrero Lozano.

A las cuatro de la tarde tomará posesión del cargo de jefe provincial del Movimiento en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Ecós de Sociedad

Neclrológicas

Ayer fueron conducidos al Cementerio de nuestra ciudad los restos mortales de don Juan Ramón Ladrero López. Sus conocimientos y entusiasmos por la música le llevaron, en época ya lejana, a laborar con todo afán por la formación de una Banda Municipal en Avila, de la que fué fundador.

A su viuda doña Margarita García Varas, hijos y demás familia testificamos nuestro sentido pésame. Rogamos a los lectores encomienden a Dios el alma del difunto señor (q. e. p. d.).

La misa de San Lázaro tendrá lugar mañana en San Juan a las nueve y media.

—Confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido en Madrid don Martín Jiménez Sanchidrián, en plena juventud. A sus afligidos padres, don Piantillo, industrial de Herradón-La Cañada, y doña Martina, hermanos y familiares enviamos la expresión de nuestra condolencia, y pedimos a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del finado.

Misas

Con motivo de cumplirse el aniversario del fallecimiento de la joven Luisita García Grande, se aplicarán mañana por el eterno descanso de su alma las misas de nueve y media, y diez, en la Parroquia de San Pedro, así como también el alumbrado en las Adoraciones, y a las mismas horas las misas del jueves, veinticuatro, en el citado templo parroquial.

Aniversarios

Al cumplirse el quinto aniversario del fallecimiento de la señorita María Paz Sánchez Mayo, las misas que se digan los días 23 y 24 en las Siervas de María a las ocho y en La Santa a las nueve, así como el alumbrado en las Reparadoras del día 23, serán aplicadas por su eterno descanso.

—Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Leonarda Galán Barroso (q. e. p. d.), esposa que fué del empleado de la Renfe, don Luis Delgado Casas, el funeral que se celebre mañana miércoles a las diez en la Parroquia de San Pedro, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

EL PAPA LLORO

«Le dejan la vida, pero es como si le sepultasen vivo»

De una crónica de Martínez Tomás, desde Barcelona, en «La Vanguardia»:

«Durante cuatro días —los cuatro que duró el proceso del Cardenal Mindszenty— Su Santidad el Papa los pasó en ardiente rogativa en su oratorio. Despachaba por la mañana asuntos de su alto ministerio, recibía las habituales audiencias. Todo era en él serenidad y aparente sosiego. Pero luego por las tardes y en larga vigilia nocturna, Su Santidad, de rodillas en su reclinatorio, oraba sin descanso.

Cooperativa Provincial de Avicultores

Se pone en conocimiento de todos los asociados a esta Cooperativa Provincial, que desde mañana día 23 de los corrientes y horas de cuatro a siete de la tarde se empezarán a entregar los vales del maíz, a los asociados que con anterioridad lo tenían solicitado.

Academia de corte

y confección. Señorita Paulina Casillas Andueza; saluda al público abulense y le ofrece sus servicios en la Plaza de la Victoria, número 11. Avila. Sistema Herretero Rica, el más moderno.

Hombres de Acción Católica

Mañana, miércoles, a las ocho de la noche, en la Casa de Acción Católica, calle de San Segundo, se celebra el Circulo interparroquial de la Rama de Hombres, dirigido por el señor consiliario, que comenzará a explicar el tema de la Santa Misa.

SE VENDEN 3 casas planta baja, unidas, con hermoso patio. Cerrillo de Santiago, 9.

Reparto de nitrato de Chile

Por el Servicio Nacional del Trigo se están repartiendo varias cantidades de nitrato entre los labradores que han sembrado trigo.

SE VENDE la finca núm. 8 - A de la Plaza de San Nicolás, con salida al Teso del Hospital. Son dos casas con establo y corrales. Razón: Capitán Peñas número 7.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 12,1.
Mínima, 0.
Del momento, (sels y media de la tarde), 9,7.
Viento, Nordeste 12 kilómetros hora.

Defensa de la longevidad

Enfermedades circulatorias y vejez

Por el Dr. Jesús Ga'án

VII

Entre las enfermedades propias del último capítulo de la vida, figura como reina de todas ellas la cardiovascular, es decir, la que afecta al aparato circulatorio. Más de la mitad de los individuos que mueren después de los cincuenta años lo hacen de cardiopatías vasculorenales. Y si consideramos que hoy los adelantos de la Medicina, lo mismo en profilaxis que en tratamiento, al vencer multitud de enfermedades como son la difteria, peste, cólera, pulmonía, en parte la tuberculosis y tantas otras, hace que sobrepasen las edades límites anteriores muchísimas personas que corrientemente se quedaban en el camino; es natural contemplar el enorme incremento y profusión de las afecciones circulatorias en los tiempos actuales.

Es el corazón centro de la vida y aunque conocemos a fondo su formación, estructura y mecanismo, permanece incógnita y misteriosa su esencia, porque ¿dónde radica la puesta en marcha de ese motor vital del organismo? De él junto con los vasos y plasmas que por ellos circulan, depende, la vida y función de todos los tejidos y órganos del individuo. Sus alteraciones y trastornos repercuten inmediatamente en la economía humana originando en la misma lesiones a veces irreparables. A el aparato circulatorio deben ir dirigidos principalmente los cuidados de los geriatras y la atención de las personas maduras, sino quieren verse sorprendidas prematuramente por un inesperado fallo que quiebre una vida plena por otra parte de proyectos e ilusiones.

Pasemos someramente una rápida ojeada a las más importantes enfermedades que muerden, dejando su huella o cicatriz, en el corazón y los vasos, para prevenirnos de ellas o tratarlas debidamente. El reumatismo o fiebre reumática, sobre todo en la infancia o juventud, produce lesiones cardíacas irreversibles, que más tarde perturbarán la función circulatoria. Hay que conceder gran importancia a este proceso sobre todo por sus secuelas. Muchas veces basta la eliminación de un foco, en amígdalas por ejemplo, y guardar el reposo necesario para vencer esta traidora enfermedad.

La sífilis es otra afección que guarda su preferencia por las arterias, originando a medida que la edad avanza, muchos años después de su adquisición, hondas perturbaciones y enfermedades producidas por lo arteritis de aquél origen.

Debe tratarse bien, energicamente y a su tiempo aquella y se evitarán muchos muertes repentinas por accidentes vasculares de esta etiología en edades que ya nadie piensa en ese solapado morbo.

La hipertensión arterial entra también de lleno en los procesos que pueden derivar graves perjuicios al corazón y a la mecánica circulatoria, aunque hoy se tiende a considerar más bien efecto que causas a este síndrome, efecto compensador a veces de otras manifestaciones patológicas: nerviosas, endocrinas, tóxicas, lesiones del riñón, etc. Y no hay que confundir la hipertensión —como ocurre frecuentemente— con la arterioesclerosis, enfermedad, sin duda alguna, de los años. La primera puede existir sin la segunda y ésta suele ser una vicisitud involuntiva de distinta cronología que la hipertensión. La arterioesclerosis es vejez y la hipertensión madurez. Y es conveniente aclarar que una arterioesclerótica con tensión normal, o incluso baja, es fácil al infarto de miocardio o angina de pecho. Insistimos en esto porque unas cifras tensionales bajas llevan la felicidad al ánimo y la mayor despreocupación en las normas de prudencia que deben regir siempre la vida de las personas de edad.

En términos generales, la cifra de tensión máxima debe ser, en el número que sigue al 1, igual al primero de la decena de la edad: de cuarenta y tantos años 14, de cincuenta y tantos 15, etc. No obstante, la tensión arterial no está sólo determinada por la máxima o sistólica, que es la que la gente profana suele fijarse, sino que entran otros factores como son la mínima o diastólica y la diferencial, y sólo el médico está capacitado para sacar deducciones de ellos. La tensión mínima tiene, aun mayor importancia pronóstica que la máxima. Una tensión diastólica superior a 8 debe ser considerada como patológica y cuando se mantiene en 12 o 13 la enfermedad reviste caracteres de gravedad.

Seguiremos ocupándonos en el próximo artículo, de las enfermedades del corazón y de los vasos en su aspecto geriátrico, ya que ellas son la amenaza más apremiante y seria que pesa sobre la ancianidad.

Catástrofe en un asilo portugués

Trescientos quince muertos

LISBOA.—Comunican de la ciudad de Porto Paia, en la isla de Cabo Verde, que cuando comían la sopa que les da la Asistencia Pública, quedaron enterrados algunos centenares de mendigos, por haberse derrumbado sobre ellos un muro de unos treinta metros de largo. Al ruido del hundimiento y a los gritos de los heridos acudió toda la ciudad a prestarles posibles socorros.

Han sido ya retirados 315 cadáveres y numerosos heridos están siendo hospitalizados. La ciudad está bajo la impresión de la tragedia, las campanas de las iglesias doblan constantemente y los familiares de las víctimas marchan por las calles llorando y dando gritos de dolor.—EFE.

dierron ver aún en los ojos enrojecidos del Vicario de Cristo las huellas del llanto.

Llega de China un misionero

MADRID.—Ha llegado al aeropuerto de Barajas, el reverendo padre Inchaurre misionero español, perteneciente a la Orden Franciscana, que por su delicado estado de salud ha tenido que abandonar su misión de Yananfu, centro vital del movimiento comunista chino. El P. Inchaurre pudo salir de su misión a fines de noviembre y atravesar una extensa zona del territorio ocupado por los comunistas hasta que llegó el 31 de enero a Sanghai, de donde partió el pasado día 12 por vía aérea siguiendo la ruta de Saigón - Calcuta - Trípoli - París y Madrid. El padre Inchaurre tiene en la actualidad 60 años y ha trabajado en China durante 42 años y no había venido a España desde el año 1920. Sus impresiones sobre la situación actual de la Iglesia Católica en China, son muy pesimistas.